



ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Суббота, 14 декабря 2013 года

№ 622-623 (7280-7281). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Михаил Копытов



Министр агропромышленного комплекса и продовольствия области прокомментировал разрешение государства на выращивание в России генно-модифицированных сельскохозяйственных культур.



Татьяна Петрова



Заслуженная артистка России любит исполнять народные песни на своей малой родине – в городе Артёмовском.



Ярослава Пулинович



Автор нескольких десятков пьес, которые с успехом идут в театрах России и других стран мира, после премьеры нового спектакля, состоявшейся в Свердловском театре драмы, беседовала с журналистом «ОГ».



Олимпийский огонь начал шествие по городам Среднего Урала



Вчера огненная эстафета прибыла из Тюмени в Екатеринбург и сразу переместилась в Нижний Тагил. Сегодня олимпийский огонь будет весь день в столице Урала, а завтра в Каменске-Уральском.



ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Волгоград (VI)	Азербайджан (III)
Воронеж (III)	Белоруссия (I, VI)
Курск (III)	Великобритания (VIII)
Липецк (III)	Израиль (VII)
Москва (III)	Италия (VI, VII)
Новокузнецк (I)	Польша (VI, VIII)
Омск (VIII)	Словакия (VII)
Пермь (VII)	США (I, VIII)
Санкт-Петербург (III, VIII)	Украина (I, III, VI, VIII)
Тамбов (III)	Финляндия (VI)
Тюмень (I, VIII)	Франция (VII, VIII)
Челябинск (III)	Чехия (I, VI)
Алтайский край (VII)	Эстония (VIII)
Московская область (III)	Южная Осетия (III)
Чеченская Республика (III)	

Решающие 15 минут

Средний Урал вышел на третье место среди регионов России по количеству жителей, пользующихся Единым порталом госуслуг

Татьяна БУРДАКОВА

Каждый свердловчанин, которому приходилось получить загранпаспорт либо поставить на учёт автомобиль, сталкивался с системой предоставления госуслуг. К сожалению, сегодня эти хлопоты у многих уральцев отнимают много сил и времени. О том, как исправить ситуацию, шла речь на совещании, которое провёл заместитель председателя правительства Свердловской области Алексей Орлов.

– Почивать на лаврах, наверное, нам рано, – сказал он. – Со своими семью процентами жителей, зарегистрированных

на Едином портале государственных и муниципальных услуг, мы занимаем третье место в рейтинге субъектов РФ. Это достойный результат, но нужно помнить о том, что другие регионы тоже активно двигаются в этом направлении и в любой момент могут нас обогнать. Надо, не снижая темпов, совершенствовать качество предоставления госуслуг.

Задачу, над которой уральским муниципалитетам нужно много поработать, обозначила заместитель министра экономики Свердловской области Анна Ускова – это сокращение времени, которое жители региона проводят в очередях к чиновникам. Опросив население 73 муниципалитетов Сред-

него Урала, эксперты выяснили, что среднее время ожидания при получении госуслуги в нашем регионе составляет 39 минут. Напомним, Президент РФ Владимир Путин в своём Указе № 601 от 7 мая 2012 года поставил задачу сократить этот показатель до 15 минут, причём сделать это надо уже в 2014 году.

А на Среднем Урале сейчас, чтобы подать пакет необходимых бумаг на проверку специалисту, нужно простоять в очереди 50 минут; для получения готового документа – 27 минут. Дальше всего приходится ожидать при регистрации (снятия с учёта) автомобилей – 77 минут. Справедливости ради стоит отметить, что 39 минут – это

уже прогресс по сравнению с 2010 годом, когда среднее время ожидания в очередях составляло 55 минут.

Исправить ситуацию должно такое «скучное», на первый взгляд, мероприятие, как разработка административных регламентов предоставления госуслуг. За столь сложной формулировкой скрывается поиск алгоритма действий, который позволит чиновникам максимально быстро принимать или выдавать документы. Кстати, со сбором нужных бумаг тоже не всё просто.

– Наш мониторинг показал, что каждый пятый уралец, обратившийся за той или иной госуслугой, не смог сдать свой запрос с первого раза. В пода-

вляющем большинстве случаев основная причина – неполный комплект необходимых документов, – сказала Анна Ускова.

Это значит, что люди элементарно не знают, какие бумаги от них потребуют чиновники.

– Нам с вами необходимо завершить размещение полной информации (по процедуре получения, списку документов и прочее) по всем предоставляемым услугам на Едином портале госуслуг, – поставила задачу Анна Ускова.

– Также обращу ваше внимание на необходимость соблюдать 210-й федеральный закон в части недопустимости требования излишних доку-

ментов и информации при предоставлении услуг, – добавил Алексей Орлов. – Напоминаю, руководители госорганов и органов местного самоуправления несут ответственность за полноту и достоверность сведений об услугах, а также за соблюдение порядка и сроков их предоставления. Возьмите на личный контроль данный вопрос: неполная, устаревшая информация дискредитирует нашу работу.

Кроме того, Алексей Орлов обратил особое внимание на необходимость развивать сеть филиалов Многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ).

«ОГ-2014» – ВАШИ ИДЕИ?



Михаил ХОДОРОВСКИЙ, генеральный директор Группы Синара:

– Как большинство руководителей, рабочий день я начинаю с чтения прессы, и среди федеральных изданий на моём столе каждое утро лежит свежий номер «Областной газеты». Приятно видеть на первой полосе электронно-печатный «Ласточка» в чехе «Уральских локомотивов», интересно читать об опыте машиностроительных предприятий.

Главная особенность «Областной газеты» – то, что делает её узнаваемой и неповторимой – это, конечно, информация местных корреспондентов, репортажи и заметки из небольших городов и посёлков. Считаю, что в новом году изданию стоит возобновить публикации, построенные на материале живого обсуждения той или иной проблемы, «круглых столов». Здесь у «Областной газеты» определён есть серьёзный потенциал.

Достаточно часто читаю последнюю полосу, где публикуются новости культуры. Интервью с обладателями «Золотой маски», рецензии на новые театральные спектакли, выставки – всегда нахожу здесь подтверждение тому, что на Урале живут и работают уникально талантливые люди.

Объективный взгляд на все сферы экономики, федеральную и региональную повестку, внимание к людям – вот те ключевые принципы работы издания, которые, несомненно, и впредь будут обеспечивать его востребованность и популярность у читателей.

ФОТОФАКТ



Необычную точку в реконструкции Театрального сквера поставили тагильчане. Рядом с фонтаном установлены часы, показывающие время не только в Нижнем Тагиле, но и в его городах-побратимах. Братские связи с крупнейшим промышленным центром Среднего Урала именуют Новокузнецк (Россия), Брест (Белоруссия), Чаттануга (США), Марианске-Лазне, Хеб, Франтишкови-Лазне (Чехия) и Кривой Рог (Украина). Дружба с Кривым Рогом у тагильчан началась ещё в годы Великой Отечественной войны, когда тагильчане и криворожцы добывали руду, плавляли металл и строили танки. С городами Чехии Нижний Тагил развивает многосторонние братские связи с 1966 года. Официальный договор о дружбе и сотрудничестве с Чаттанугой (штат Теннесси) родился в 1996 году во время реализации российско-американского проекта по охране окружающей среды и рациональному использованию природных ресурсов.

ЖИВИ ДА РАДУЙСЯ!

Готово к приёму студентов новое 10-этажное общежитие Уральского федерального университета



«Будем жить в Зазеркалье»

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ



В 1972 году в Кушве была остановлена машина по разливке чугуна, которая сейчас является одним из объектов туристического маршрута по заводам горы Благодать.

Она была построена в 1932 году по проекту местных инженеров. Производительность – до 150 тонн чугуна в сутки. За 40 лет работы на ней были проведены усовершенствования, позволившие увеличить производительность до 350 тонн в сутки.

Несмотря на внимание туристов, Кушвинский завод, где работала эта машина, находится, как и весь комплекс старых заводов горы Благодать, в заброшенном состоянии.

Александр ШОРИН

ISSN 2225-1529



9 772225 152000 1 3 6 2 2